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INTERPELACJA

w sprawie zmiany stałej organizacji ruchu na ulicy Zachodniej w miejscowości Połczyno Bis

oraz braku podjęcia działań po złożonym wniosku mieszkańców

Działając jako Radny Gminy Puck, w imieniu mieszkańców ulicy Zachodniej w miejscowości

Połczyno Bis, zwracam się z interpelacją dotyczącą pilnego podjęcia działań w zakresie
zmiany stałej organizacji ruchu na ulicy Zachodniej w Połczynie Bis.

Przedmiotowa sprawa była już wcześniej przedmiotem pisemnego wniosku mieszkańców,
złożonego do Urzędu Gminy Puck w dniu 18 maja 2026 r., w którym wnoszono 0:

-wprowadzenie strefy ograniczonej prędkości do 30 km/h (znaki B-43/B-44),
- montaż znaków B-33 ograniczających prędkość do 30 km/h,
- zastosowanie fizycznych urządzeń wymuszających redukcję prędkości (progów

zwalniających lub innych rozwiązań uspokajających ruch).

Pomimo upływu czasu mieszkańcy nie otrzymali informacji o sposobie rozpatrzenia sprawy
ani nie przedstawiono harmonogramu działań lub stanowiska organu.

UZASADNIENIE

Ulica Zachodnia w miejscowości Połczyno Bis posiada nawierzchnię wykonaną z płyt YOMB.
Ze względu na jej charakter ruch pojazdów odbywający się z obecnie dopuszczalną
prędkością powoduje znaczące uciążliwości dla mieszkańców oraz przyspieszone zużycie
infrastruktury drogowej.

Droga obsługuje zwartą zabudowę mieszkaniową, a jednocześnie nie posiada wydzielonego
chodnika. Ruch pieszy - w tym dzieci, osoby starsze oraz mieszkańcy poruszający się
poboczem - odbywa się bezpośrednio po jezdni. Brak skutecznych rozwiązań
ograniczających prędkość powoduje częste przypadki przekraczania bezpiecznej prędkości
przez kierujących.



Dodatkowo należy podkreślić, że obecna charakterystyka nawierzchni wykonanej z płyt
YOMB w połączeniu z utrzymującą się nadmierną prędkością pojazdów powoduje
zwiększony hałas, odczuwalne drgania oraz przyspieszone zużycie infrastruktury drogowej.
Zjawiska te wpływają negatywnie na codzienne funkcjonowanie mieszkańców, komfort
zamieszkania oraz poczucie bezpieczeństwa. W praktyce dochodzi również do wyrzucania
drobnych elementów nawierzchni i kamieni spod kół pojazdów, co stwarza ryzyko

uszkodzeń elewacji budynków, ogrodzeń, zaparkowanych pojazdów oraz innego mienia
znajdującego się w bezpośrednim sąsiedztwie drogi.

Jednocześnie należy zauważyć, że w odpowiedzi udzielonej przez Urząd Gminy wskazano
możliwość zastosowania alternatywnych środków poprawy bezpieczeństwa ruchu, takich
jak oznakowanie pionowe i poziome, ograniczenie prędkości czy dodatkowe działania
kontrolne. Stanowisko to potwierdza zasadność postulatu mieszkańców dotyczącego
pilnego wprowadzenia rozwiązań uspokajających ruch, w szczególności ustanowienia strefy
ograniczonej prędkości do 30 km/h.

Biorąc pod uwagę brak wydzielonego chodnika, występowanie zwartej zabudowy
mięszkaniowej oraz codzienny ruch pieszych, obecna organizacja ruchu nie odpowiada
faktycznemu poziomowi zagrożeń i wymaga ponownej analizy pod kątem bezpieczeństwa
mieszkańców.

Mając na celu poprawę jakości życia mieszkańców, a także zapewnienie bezpieczeństwa im,
ich majątkowi i inwentarzowi, należy podkreślić, że obecny stan organizacji ruchu nie
odpowiada rzeczywistym warunkom użytkowania tej drogi oraz charakterowi zabudowy.
Biorąc pod uwagę powyższe, sugeruję wprowadzenie wyniesionych skrzyżowań na
wysokości ul. Makowej i Tulipanowej.

Wnoszę o udzielenie odpowiedzi na pytania:
1. Czy został przeprowadzony proces analizy wniosku mieszkańców?
2: Czy planowane jest wprowadzenie ograniczenia prędkości do 30 km/h lub innych
środków uspokojenia ruchu?
3. W jakim terminie planowane jest podjęcie decyzji?
4. Czy przewidziana została wizja lokalna?
5. Czy rozważane jest wdrożenie oznakowania pionowego i poziomego?

Proszę o pilne zajęcie stanowiska, przeprowadzenie ponownej analizy organizacji ruchu na
ulicy Zachodniej oraz przedstawienie konkretnych działań i terminów ich realizacji, a także
udzielenie pisemnej odpowiedzi w ustawowym terminie.
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